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nistro, di r imanere lungamente a quel po-
sto e di tenersi l ungamen te a con ta t to col 
Pa r l amen to e con l 'opinione pubbl ica . E 
per ora ho finito e ne r ipar leremo in a l t ra 
occasione. (Bravo! —^ Approvazioni — Ap-
plausi). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Leali, avendo 
l 'onorevole minis t ro risposto alla sua in-
terrogazione, ella ha facol tà di d ichiarare 
se sia, o no, sodisfa t to di ques ta r isposta . 

L E A L I . E r a mia intenzione di provocare 
dall 'onorevole minis t ro una dichiarazione 
con la quale assicurasse la Camera di voler 
por ta re in discussione le gravi r isul tanze 
della Commissione d ' inchies ta . 

Poiché il ministro, al principio del suo 
discorso, ha d ichiara to che por te rà al Se-
nato ed alla Camera queste r isul tanze per-
che vengano discusse e per prendere quei 
p rovved iment i che s a r anno^ , e l caso, io mi 
dichiaro sodisfa t to . 

Ad ogni modo, poiché l 'onorevole mini-
stro è s t a to t a n t o buono da voler rispon-
dere anche a me, considerando la mia in-
terrogazione come interpel lanza, io mi sono 
permesso di p resen ta re u n a mozione in 
proposilo. 

Se la vorrà acce t ta re il ministro, t a n t o 
meglio, se non vor rà accet tar la , poco mi 
impor t a , poiché ha dichiara to di voler por-
tare la questione alla Camera. E di f a t t i , 
da t a la discussione d'oggi, è possibile che 
questo a rgomento non sia po r t a to alla Ca-
mera e discusso ampiamente , e molto am-
p iamente 1 Mi pare di no. Per conseguenza 
non ho a l t ro da dire e mi dichiaro sodi-
s fa t to . 

P R E S I D E N T E . D o m a n d o ora agli ono-
revoli in te rpe l lan t i se sono, o no, sodisfat t i . 
Perciò ha facol tà di par lare per pr imo l 'o-
norevole Bergamasco. 

BERGAMASCO. Sono lieto d 'aver pro-
vocato con la mia in te rpe l lanza le r isposte 
ampie, de t t ag l i a te ed i m p o r t a n t i dell 'ono-
revole ministro della mar ina . S t anno così 
davan t i al P a r l a m e n t o ed al l 'opinione pub-
blica oltre alla relazione della Commissione 
d ' inchies ta anche a l t re impor tan t i s s ime in-
formazioni , che vengono dal l 'onorevole mi-
nistro. 

La breve discussione sor ta t ra l 'onore-
vole minis t ro e l 'onorevole Eranche t t i , re-
l a to re della Commissione d ' inchiesta , ha 
d imos t ra to che, per quan to r iguarda i prov-
vediment i per l ' avvenire , i proposi t i e gli 
in tend iment i del ministro non differiscono 
sos tanzia lmente dalle conclusioni della Com-
missione, anzi, parmi, che sulle principali 

f r a queste conclusioni, il ministro abbia di-
chiara to d 'essere d 'accordo con la Commis-
sione medesima, cosa della quale ha preso 
a t t o l 'onorevole F ranche t t i . 

Ringrazio l 'onorevó!e ministro di aver 
forn i to quelle assicurazioni che chiedevo 
sul presente , cioè a dire sulla bon t à delle 
nostre navi , dei loro scafi, dei loro cannoni, 
dei loro proiett i l i e delle loro corazze, sulla 
solidità e sicurezza de l l ' a rmamen to della 
nos t ra mar ina . 

Su t u t t o il res to la Camera dovrà am-
p iamen te discutere. 

Perciò io credo che non sia qui il caso 
di dichiararsi sodis fa t to o non sodisfatto-. 
Come la Camera avrà capito, io non ho vo-
lu to en t ra re per mio conto nel meri to vivo 
della relazione*. Solo ho creduto oppor tuno 
ed urgente di chiedere maggiori notizie in 
P a r l a m e n t o su questo a rgomento gravissimo 
che scuote l ' an imo del paese, ed ho cre-
du to di provocare dal ministro della ma-
r ina dichiarazioni ed assicurazioni che sono 
lieto di avere avu to conformi alle mie spe-
ranze ed a quelle del paese e tali che noi 
possiamo e dobb iamo mantenere a l ta ed 
i na l t e r a t a la nos t ra fiducia nella nost ra 
flotta e nella nos t ra di fesa navale. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Sant ini . 

S A N T I N I . Brevissime parole. I o mi di-
chiaro sodisfa t t i ss imo della r isposta , così 
esauriente, por tami dal l 'onorevole ministro 
della marineria; me ne dichiaro sodis fa t to 
ancora più che per la povera e modes ta mia 
persona, per l ' impressione o t t ima, che le 
sue dichiarazioni des te ranno nel paese e 
specia lmente ne l l 'Armata -la quale a t t en -
deva dal suo capo una parola di confor to 
e di speranza . (Interruzione! — Fornitore!) 

Chi par la di forn i tore a me? Io ricaccio 
in gola, a quel ca t t ivo soggetto, che ha in-
dirizzato a me la paro la di forn i tore . La mia 
persona si eleva al di sopra di ogni sospet to 
e ricaccio ne l l ' immonda gola ques ta inter-
ruzione a chi la formulò, che è v e n u t a da 
t a luno della s t a m p a e che ho vedu to pure 
chi sia. ( Interruzioni) . 

P R E S I D E N T E . Avver to le t r ibune di 
non pronunziare parole le quali possano 
offendere la r i spe t tab i l i tà dei depu ta t i . 

S A N T I N I . Sarà s t a t a la voce di u n ri-
bassista e non ne par l iamo più. (Si ride). 
Per a l t ro debbo fare r i levare che in certo 
modo s ' inver tono le p a r t i . Quello scambio 
vivace di amorevoli f ras i f r a l 'onorevole 
F r a n c h e t t i e me po t rebbe fa r credere che si 


